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Άρχοντας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ο 
Πρύτανης του ΕΚΠΑ Γεράσιμος Σιάσος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε κλίμα αναστάσιμης χαράς έλαβε χώρα, την Παρασκευή της 
Διακαινησίμου, 17 Απριλίου ε.έ., στην Ιερά Πατριαρχική Μονή 
του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, από τον Μακαριώτατο 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρο Β΄, η χειροθέτηση του Πρύτανη του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητού κ. 
Γερασίμου Σιάσου, σε Άρχοντα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Στον Πρύτανη απονεμήθηκε ο τίτλος «Άρχων Μέγας Χαρτοφύλαξ». Το εν λόγω 
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οφφίκιο χρονολογείται από τον 6ο αιώνα μ.Χ. και αποτελεί μία εκ των υψηλοτέρων 
διακρίσεων που απονέμει ο Πάπας και Πατριάρχης σε επιφανές λαϊκό μέλος της 
Εκκλησίας, απονεμόμενη σε προσωπικότητες με σημαντική κοινωνική προσφορά 
προς την Εκκλησία και τον Ελληνισμό.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄ αναφέρθηκε με θερμά λόγια στην προσωπικότητα, το ακαδημαϊκό 
έργο και το επιστημονικό κύρος του κ. Γερασίμου Σιάσου ως ιατρού – καρδιολόγου, 
καθώς και στη λαμπρή θητεία του ως Πρύτανη του πρώτου και μεγαλυτέρου 
Πανεπιστημίου του Ελληνισμού. Συνέχισε δε, δηλώνοντας χαρακτηριστικά: «
Θέλω να σας συγχαρώ εκ μέρους όλων των Ιεραρχών του Πατριαρχείου, διότι η 
πορεία σας είναι πορεία ανθρωπιάς και αγάπης».

Στην αντιφώνησή του, ο Πρύτανης κ. Γεράσιμος Σιάσος εξέφρασε τη βαθιά του 
συγκίνηση για τα θερμά λόγια του Πατριάρχου προς το πρόσωπό του, καθώς και 
για τη μεγάλη τιμή, η οποία, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, υπερβαίνει το 
πρόσωπό του και αντανακλά το κύρος του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο τιμώμενος αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς του Πανεπιστημίου Αθηνών με 
την Ορθόδοξη Εκκλησία ήδη από την ίδρυσή του, πριν από σχεδόν διακόσια έτη, 
όταν ιδρύθηκε και η πρώτη Θεολογική Σχολή στην Ελλάδα.





Αναφερόμενος προς τον Μακαριώτατο, τόνισε χαρακτηριστικά: «Η μορφή Σας 
δεσπόζει ως φωτεινό παράδειγμα πατριαρχικής διακονίας. Στο πρόσωπό Σας 
συναντώνται η αποστολική συνέχεια, η ανυπόκριτη αγάπη και η έμπρακτη θυσία. 
Το έργο Σας στην αφρικανική ήπειρο υπερβαίνει τα όρια της συμβατικής 
ποιμαντικής».

Στη συνέχεια, ο τιμώμενος αναφέρθηκε στους δεσμούς του Πανεπιστημίου Αθηνών 
με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, με αποφοίτους της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, όπως ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος Β΄ και ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, καθώς και με τον Επίτιμο 
Διδάκτορα και Μέγα Ευεργέτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας αλλά και του 
Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Αθανάσιο Μαρτίνο.

Επιπλέον, ο νέος Άρχων κ. Γεράσιμος Σιάσος αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο που 
επιτελείται από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το οποίο, 
πιστό στην ιστορική του αποστολή, αναπτύσσει με συνέπεια και όραμα τον 
κοινωνικό του ρόλο, αναδεικνύοντας την επιστήμη ως δύναμη προσφοράς και 
αλληλεγγύης. Το Πανεπιστήμιο Αθηνών πρωτοστατεί σταθερά σε εθνικά και διεθνή 
προγράμματα, με εμβέλεια που υπερβαίνει τον φυσικό του χώρο.

Τέλος, ο τιμώμενος ανέφερε: «Η σημερινή μεγάλη τιμή αποτελεί πρόσκληση να 
καταστήσω την επιστημονική γνώση και τη θεσμική ευθύνη εργαλεία προσφοράς 
προς τον άνθρωπο και την κοινωνία, για έναν κόσμο δικαιοσύνης, αλληλεγγύης και 
ελπίδας».

Στην τελετή παρέστησαν Αρχιερείς του Αλεξανδρινού Θρόνου, Εκπρόσωποι των 
Πρεσβειών της Ελλάδος και της Κύπρου στην Αίγυπτο, Άρχοντες του 
Πατριαρχείου, διακεκριμένοι Καθηγητές του Πανεπιστημίου Αθηνών, , ιατροί, 
καθώς και η οικογένεια και προσωπικοί φίλοι του τιμωμένου.





Τέλος, ο Μακαριώτατος εξέφρασε ιδιαιτέρως τις ευχαριστίες του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωάννη, ο οποίος συνδέεται με τον 
τιμώμενο Πρύτανη και νέο Άρχοντα του Πατριαρχείου, συνεργαζόμενος στενά μαζί 
του σε ζητήματα εκπαιδευτικού χαρακτήρα, ιδιαιτέρως ως προς την κατάρτιση 
και προετοιμασία νέων στελεχών κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας.

Μετά το πέρας της χειροθεσίας, πραγματοποιήθηκε εγκάρδια και ουσιαστική 
συνάντηση του Μακαριωτάτου με τον κ. Πρύτανη, κατά την οποία συζητήθηκαν 
εκτενώς οι προοπτικές περαιτέρω ενισχύσεως της συνεργασίας μεταξύ του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

Ιδιαιτέρως εξετάσθηκε η δυνατότητα ιδρύσεως παραρτήματος του Πανεπιστημίου 
στην Αίγυπτο, σε συνεργασία με το Πατριαρχείο, στους χώρους του Αβερωφείου 
Παρθεναγωγείου, το οποίο προσφάτως παραχωρήθηκε στο Πατριαρχείο, ως ένα 
σημαντικό βήμα για την ενίσχυση της παιδείας και της πολιτιστικής παρουσίας 
του Ελληνισμού στην ευρύτερη περιοχή.

Παράλληλα, ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τον κ. Πρύτανη και αντήλλαξε μαζί του 
σκέψεις επί της σημαντικής αποφάσεως του Πατριαρχείου για την ανέγερση 
νοσοκομείου στην καρδιά της Αλεξανδρείας, έργο το οποίο αποβλέπει στην 
ενίσχυση της διακονίας της Εκκλησίας προς τον άνθρωπο και την κοινωνία, 
προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες υγείας και ανακουφίσεως προς όλους.

Κατά τη συνάντηση ανταλλάγησαν απόψεις επί των ανωτέρω, εν πνεύματι 
αμοιβαίας εκτιμήσεως, ειλικρινούς συνεργασίας και δημιουργικής προοπτικής, με 
κοινό όραμα την προαγωγή της επιστήμης, της παιδείας και της φιλανθρωπίας.














